

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского района ВКП(б) и оргкомитета Новосибирского облисполкома по Анжеро-Судженскому району

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Закон

О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

ГЛАВА I ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

СТАТЬЯ 1. Сельскохозяйственным налогом облагаются:

а) доходы личного хозяйства колхозников — членов сельскохозяйственных артелей и коммун, смешанных промысловых сельскохозяйственных артелей (промколхозов) и рыболовецких артелей, а также членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗов);

б) доходы единоличников и других не членов колхозов, по-

лучаемые в сельской местности от полеводства, животноводства, огородничества, садоводства и других отраслей сельского хозяйства.

СТАТЬЯ 2. Налог исчисляется с каждого хозяйства по доходу от следующих источников:

а) от полеводства, от скота всех видов, сенокосов, огородничества, бахчеводства, табаководства, посевов технических и масличных культур, садов, ягодни-

ков, виноградников и других насаждений, пчеловодства, шелководства;

б) от неорганизованных кустарно-ремесленных занятий и других неземледельческих заработков, не облагаемых подоходным налогом.

Доходы от неорганизованных кустарно-ремесленных занятий и от других неземледельческих заработков, полученных в отходе, облагаются подоходным налогом.

ГЛАВА II

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЛАГАЕМОГО НАЛОГА

СТАТЬЯ 3. Облагаемый доход от сельскохозяйственных источ-

ников определяется по следую-

щим средним нормам доходности:

	РСФСР	УССР	БССР	Азербайджанская ССР	Грузинская ССР	Армянская ССР	Туркменская ССР	Узбекская ССР	Таджикская ССР	Казахская ССР	Киргизская ССР
Доходность с гектара (в рублях)											
Посева зерновых и других культур, кроме перечисленных ниже	540	540	540	540	540	540	540	540	540	350	540
Посева картофеля	1.200	1.300	1.200	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100
Посева льна долгунца	500	500	500	—	—	—	—	—	—	500	—
Посева хлопка	—	—	—	2.000	2.000	2.000	1.500	2.000	2.000	1.500	1.500
Посева конопли	750	900	1000	—	—	—	—	—	—	850	—
Посева табака	1.700	1.100	—	2.000	2.500	2.500	—	1.700	—	1.400	1.400
Посева махорки	950	1.000	700	—	—	—	950	—	—	700	750
Огородов и бахчей	2.500	2.500	2.400	2.600	2.600	2.600	3.100	3.100	3.000	3.100	3.100
Садов и ягодников	3.500	3.500	3.000	4.000	4.000	4.000	4.000	5.000	5.000	4.000	4.000
Виноградников	7.000	5.500	—	6.500	6.000	7.000	5.500	7.000	5.500	5.500	5.500
Сенокосов	300	400	400	400	400	400	300	300	300	300	400
Доходность с головы продуктивного скота											
Коровы	600	600	600	350	350	400	400	400	350	500	550
Овцы и козы	40	40	40	30	30	30	50	50	50	50	60
Свиньи	300	300	300	150	150	150	150	150	150	150	150
Доходность от использования рабочего скота в своем хозяйстве											
Лошади, верблюда, мула	500	500	500	400	400	400	400	400	400	400	400
Вола, быка и буйвола	300	300	300	200	200	200	200	200	200	200	200

СТАТЬЯ 4. Советы Народных Комиссаров союзных республик, исходя из средних норм доходности, установленных статьей 3 настоящего закона, имеют право устанавливать нормы по различным отраслям и культурам сельского хозяйства для отдельных районов в сторону увеличения или уменьшения в пределах до 30 процентов, в зависимости от экономических особенностей районов.

Нормы доходности с посева сельскохозяйственных культур, не указанных в статье 3, определяются Советом Народных Комиссаров союзных республик применительно к нормам доходности по сельскохозяйственным культурам, перечисленным в статье 3.

Нормы доходности от оленеводства, пчеловодства и шелководства устанавливаются Советами

Народных Комиссаров союзных республик.

СТАТЬЯ 5. Облагаемые доходы от полеводства, огородничества, табаководства, бахчеводства, посевов технических и масличных культур, многолетних насаждений и сенокосов определяются:

а) со всей площади посева озимых и яровых культур, но не ниже площади, определенной государственным планом сева под урожай текущего года, а по культурам, для которых план сева не установлен, доход определяется с фактического посева;

б) с фактической площади садов, ягодников, виноградников и других многолетних насаждений плодоносящего возраста;

в) с фактической площади сенокосов.

СТАТЬЯ 6. При определении облагаемого дохода от скота и

пчеловодства во всех хозяйствах по состоянию на 1 июля соответствующего года учитываются:

а) продуктивный скот: коровы, перезимовавшие овцы и козы, а также свиньи в возрасте старше 6 месяцев;

б) рабочий скот: быки, воли и олени в возрасте от 2 с половиной лет, лошади, верблюды, буйволы и мулы в возрасте от 3 лет;

в) количество рамочных и колдных ульев.

СТАТЬЯ 7. При определении доходов от неорганизованных кустарно-ремесленных занятий и от других неземледельческих заработков, кроме облагаемых подоходным налогом, учитывается вся сумма доходов, полученных за время с 1 июля предыдущего года по 30 июня текущего года.

мы облагаемого дохода хозяйства (статьи 5—7), по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год	Размер налога на хозяйство
До 700 рублей	50 рублей
От 700 рублей до 1.000 руб.	50 рублей + 8 копеек с каждого рубля дохода сверх 700 рублей.
От 1.000 рублей до 2.000 руб.	74 рубля + 9 копеек с каждого рубля дохода сверх 1.000 рублей.
От 2.000 рублей до 3.000 руб.	164 рубля + 11 копеек с каждого рубля дохода сверх 2.000 рублей.
От 3.000 рублей до 4.000 руб.	274 рубля + 13 копеек с каждого рубля дохода сверх 3.000 рублей.
Свыше 4.000 рублей	404 рубля + 15 копеек с каждого рубля дохода сверх 4.000 рублей.

Доходы колхозников, получаемые от колхоза по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются.

СТАТЬЯ 9. Для хозяйств членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗов) сумма исчисленного налога повышается на 10 процентов.

СТАТЬЯ 10. Хозяйства, выбывшие из колхоза, привлекают-

ся к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам, установленным для единоличных крестьянских хозяйств.

Если в составе колхозного двора отдельные трудоспособные члены семьи не состоят членами колхозов или выбыли из колхоза и не работают по найму, то исчисленная сумма налога с такого хозяйства повышается на 20 процентов.

ГЛАВА IV

ОБЛОЖЕНИЕ ХОЗЯЙСТВ НЕ ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА

А. ОБЛОЖЕНИЕ ХОЗЯЙСТВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И ЧЛЕНОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ КООПЕРАТИВНЫХ АРТЕЛЕЙ, ИМЕЮЩИХ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В СЕЛЬСКИХ МЕСТНОСТЯХ.

СТАТЬЯ 11. Хозяйства рабочих и служащих не членов колхоза, а также хозяйства членов промысловых кооперативных артелей, имеющих сельское хозяйство, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников при условии:

а) если основной трудоспособный работник к 1 июля текущего года состоит на постоянной работе по найму или является членом промысловой кооперативной артели не менее года, а остальные трудоспособные члены семьи, кроме домашней хозяйки и учащихся, также работают по найму или состоят членами промысловой кооперативной артели;

б) если количество скота не выше норм, разрешенных уставом сельскохозяйственной артели.

СТАТЬЯ 12. На одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников облагаются хозяйства не членов колхоза, в которых основной трудоспособный работник или другой член семьи находится на службе в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если эти хозяйства отвечают условиям статьи 11 закона.

СТАТЬЯ 13. Личное сельское хозяйство линейных работников железнодорожного, водного, шос-

сеино и грунтового транспорта, ведущееся на землях, предоставленных транспорту, привлекается к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам колхозников, если размер земельного участка на землях транспорта не превышает норм, устанавливаемых Советом Народных Комиссаров СССР и если в остальном они полностью отвечают условиям, указанным в статье 11 настоящего закона.

СТАТЬЯ 14. Работники лесной охраны, ведущие личное сельское хозяйство на территории охраняемого ими леса или на селе, где они проживают, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам колхозников, если их хозяйства в лесу и на селе, не считая сенокоса, который им выделен в лесу, полностью отвечают условиям, указанным в статье 11 закона, а имеющаяся у них лошадь для служебных развозов по охране леса не используется для получения заработка на стороне.

СТАТЬЯ 15. Хозяйства, которые не отвечают условиям, указанным в статьях 11—14 настоящего закона, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога наравне с единоличными крестьянскими хозяйствами.

(Продолжение см. на 2 стр.)

ГЛАВА III ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ НАЛОГА ОТ ДОХОДОВ ЛИЧНОГО ХОЗЯЙСТВА КОЛХОЗНИКОВ

СТАТЬЯ 8. С хозяйств колхозников, имеющих доходы от

приусадебного участка земли, скота и от неземледельческих за-

работков, сельскохозяйственный налог исчисляется с годовой сум-

Внеочередная 4 Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Закон О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Б. ОБЛОЖЕНИЕ ЕДИНОЛИЧНЫХ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ

СТАТЬЯ 16. Облагаемый доход единоличных крестьянских хозяйств определяется от сельского хозяйства и неземледельческих заработков в порядке, установленном статьями 3, 5, 6, и 7 настоящего закона.

В облагаемый доход единоличных хозяйств, кроме того, полностью включается доход от продажи сельскохозяйственных продуктов на рынке.

СТАТЬЯ 17. В единоличных крестьянских хозяйствах, которые к моменту проведения учета источников дохода продали имеющийся у них скот облагаемого возраста или использовали для

личных нужд, в облагаемый доход включается сумма в размере установленных норм доходности.

СТАТЬЯ 18. Скот, приобретенный единоличным крестьянским хозяйством после составления списков плательщиков до 1 августа текущего года, учитывается в хозяйстве дополнительно, и первоначально исчисленная сумма сельскохозяйственного налога соответственно увеличивается.

СТАТЬЯ 19. Исчисление сельскохозяйственного налога с единоличного крестьянского хозяйства производится по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства	Размер налога на хозяйство
До 1.000 рублей	110 рублей.
1.000 до 2.000 рублей	110 рублей + 16 копеек с каждого рубля дохода свыше 1.000 рублей.
2.000 до 3.000 рублей	270 рублей + 20 копеек с каждого рубля дохода свыше 2.000 рублей.
3.000 до 4.000 рублей	470 рублей + 25 копеек с каждого рубля дохода свыше 3.000 рублей.
4.000 до 5.000 рублей	720 рублей + 31 копейка с каждого рубля дохода свыше 4.000 рублей.
5.000 до 6.000 рублей	1.030 рублей + 38 копеек с каждого рубля дохода свыше 5.000 рублей.
Свыше 6.000 рублей	1.410 рублей + 45 копеек с каждого рубля дохода свыше 6.000 рублей.

СТАТЬЯ 20. Единоличные крестьянские хозяйства, вступившие в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, облагаются по ставкам колхозников.

Хозяйствам, вступившим в

колхозы после первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, пересчет налога по ставкам колхозников производится лишь по тем срокам, которые еще не наступили ко времени вступления в колхоз.

ГЛАВА V

СРОКИ УПЛАТЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЛОГА

СТАТЬЯ 21. Сельскохозяйственный налог уплачивается равными долями в 3 срока: к 1 октября, к 1 ноября и к 1 декабря.

Совнаркомы союзных республик могут приближать первый срок уплаты не более чем на один месяц.

ГЛАВА VI

Льготы по сельскохозяйственному налогу

СТАТЬЯ 22. Для хозяйств колхозников и единоличников, в состав которых входят инвалиды войны и труда первой и второй группы инвалидности, сумма налога понижается наполовину, а при отсутствии трудоспособных эти хозяйства полностью освобождаются от налога.

СТАТЬЯ 23. От уплаты налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, нетрудо-

способных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющих трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

СТАТЬЯ 24. От налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, сын которых или сам глава семьи находится на действительной военной служ-

бе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены военнослужащего, имеющего детей в возрасте до 8 лет.

СТАТЬЯ 25. Хозяйствам колхозников и единоличных хозяйств, в составе которых при наличии одного трудоспособного члена семьи имеются двое и более детей или при наличии двух трудоспособных членов семьи имеются трое и более детей до 12 лет, предоставляется скидка с исчисленной суммы налога в размере 15 процентов.

СТАТЬЯ 26. Хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий, освобождаются полностью или частично от налога Советами Народных Комиссаров союзных республик в зависимости от размеров понесенного ущерба.

СТАТЬЯ 27. Не облагаются сельскохозяйственным налогом учителя, агрономы, зоотехники, землеустроители, медицинские и ветеринарные врачи и фельдшеры, акушерки, мелиораторы и техники по сельскому хозяйству, инженеры, старшие механики и директора МТС, МТМ и совхозов, а также районные руководящие работники в количестве не более 30 человек на район, по спискам, определяемым обл(край)исполкомами и СНБ республик (не имеющих областного деления), если их хозяйства не имеют задний по посевам на полевых участках и имеют в личном пользовании поголовье скота, не превышающее количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района.

СТАТЬЯ 28. Хозяйства членов колхозов и единоличных

крестьян, переселяющихся в установленном порядке, освобождаются от налога на сроки в соответствии со специальными постановлениями Совета Народных Комиссаров СССР.

СТАТЬЯ 29. Хозяйства старателей золотой и платиновой промышленности, старателей предприятий по добыче и переработке олова и других редких металлов, занимающихся поисками, разведкой месторождений этих металлов, освобождаются от уплаты налога, если основным источником их дохода является заработок на старательских работах и если они объединены в старательские артели.

Указанная льгота применяется в отношении тех сроков уплаты налога, которые еще не наступили ко времени перехода на старательскую работу.

СТАТЬЯ 30. Освобождаются от налога хозяйства лиц, заключивших или самозакрепившихся на срок не менее одного года на подземную работу в угольной промышленности.

При невыполнении указанных обязательств налог взыскивается на общих основаниях.

СТАТЬЯ 31. Совету Народных Комиссаров СССР предоставляется право освобождать от обложения сельскохозяйственным налогом как все население, так и отдельные категории граждан, населяющих окраины СССР.

СТАТЬЯ 32. Предоставить право Совету Народных Комиссаров СССР устанавливать в необходимых случаях льготы по сельскохозяйственному налогу в целях стимулирования развития отдельных отраслей народного хозяйства.

ГЛАВА VII

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ НАЛОГА

СТАТЬЯ 33. За укрытие источников дохода плательщики налога привлекаются к уголовной ответственности.

СТАТЬЯ 34. В случае невыплаты налога в установленные сроки в отношении недомщиков принимаются меры взыскания:

а) за просрочку платежа взымается пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки;

б) по истечении срока уплаты налога составляется опись имущества недомщика и дело о неуплате налога передается в народный суд, по решению которого производится изъятие имущества неплательщика в количестве, необходимом для погашения

недомок;

в) при наличии неоднократных случаев неплатежа налога недомщики привлекаются к уголовной ответственности.

СТАТЬЯ 35. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога.

В тех случаях, когда вынесено решение в пользу плательщика, неправильно взысканные суммы и изъятые имущество должны быть возмещены в 10 дневный срок. В случае невозможности возвратить имущество вследствие его продажи, должна быть возмещена его стоимость в размере сумм, фактически вырученных от реализации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 сентября 1939 г.

Москва—район Свердловска—Севастополь—Москва

Новый рекорд скорости на 5000 километров

28 августа 1939 года экипажем в составе пилота—орденоносца Т. П. Шабанова (командир самолета), второго пилота—орденоносца В. А. Матвеева, бортрадиста—инженера П. О. Байкузова был совершен скоростной полет на самолете «Сталь-7» по треугольнику Москва—район Свердловска—Севастополь—Москва. общей протяженностью 5.067 километров за 12 часов 30 минут 56 секунд.

По этой трассе экипажем установлена средняя скорость 404,936 километра в час.

Международный рекорд скорости на 5.000 километров, установленный 8 июня 1938 года французским летчиком Росси, равен 400,810 километрам в час.

Все материалы полета экипажа самолета «Сталь-7» переданы в авиационно-спортивную комиссию центрального аэроклуба СССР имени Чкалова для утверждения.

Экипаж самолета «Сталь» обратился к товарищу Сталину, Молотову, Ворошилову с рапортом об успешном завершении полета.

(ТАСС.)

Дополнительная мобилизация в Польше

3 сентября в Польше объявлена дополнительная мобилизация, которой подлежат все офицеры, унтер-офицеры независимо от состояния здоровья, возраста, а также все рядовые. Призванный должен явиться немедленно на пункт, указанный в мобилизационной карточке.

(ТАСС.)

Заседание Английской палаты общин

1 сентября вечером на заседании палаты общин в Англии по вопросу о польско-германском конфликте выступил с речью Чемберлен.

«Английскому и французскому послан в Берлине, сказал Чемберлен,—даны инструкции заявить германскому правительству, что если Германия немедленно не прекратит военных действий и не отзовет своих войск с польской территории, то английское правительство выполнит свои обязательства, данные Польше.

Палата общин утвердила законопроект о предоставлении правительству кредита в сумме 500 миллионов фунтов стерлингов на военные нужды, поддержание порядка в стране и т. д.

* *

2 сентября английский посол в Германии Гендерсон вручил министру иностранных дел Германии Риббентропу ноту, о которой поминал в своей речи Чемберлен в палате общин 1 сентября.

(ТАСС.)

МНОЖИТЬ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Проходящая стахановская пятидневка уборки урожая в колхозах нашего района послужила резким толчком к повышению производительности труда колхозников. Она показывает, что колхозы могут гораздо лучше, быстрее и без потерь убирать сталинский урожай. Честные колхозники всегда готовы по-стахановски выполнить любую сельскохозяйственную работу.

Уже есть немало наглядных примеров, говорящих о том, что в дни стахановской пятидневки число передовиков сельского хозяйства значительно возросло, появились новые стахановцы и ударники, дающие высокую производительность труда.

Знатная стахановка колхоза „Сталинец“, вязальщица Аграфена Некрасова, высоко поднимая знамя социалистического соревнования в честь стахановской пятидневки, добилась замечательных успехов в вязке снопов. Она ежедневно набирает по 1020 снопов, при норме 400, выполняя задание на 255 процентов.

Комбайнер колхоза „Завет Кирова“ т. Афанасьев в ознаменование стахановской пятидневки взял обязательство на комбайне „Коммунар“ убирать не менее 400 гектаров.

Достоин похвалы вязальщица Елена Алехина из колхоза „Кировец“, систематически выполняющая свою норму на 250 и больше процентов. В дни стахановской пятидневки т. Алехина работает еще производительнее.

Подобных примеров можно привести множество. Честные труженики сельского хозяйства, окруженные заботой партии и правительства сутраенной энергией борются за осуществление лозунга товарища Сталина—дать стране 8 миллиардов пудов хлеба в год.

Принятый внеочередной Четвертой Сессией Верховного Совета СССР закон „О сельскохозяйственном налоге“ проникнут сталин-

ской заботой о честных колхозниках, он направлен к укреплению колхозного строя, к дальнейшему подъему сельского хозяйства.

В ответ на огромную заботу партии и правительства, колхозники нашего района, как и все колхозники социалистической родины отвечают новым подъемом производственной и политической активности, берутся за быстрое окончание уборки сталинского урожая. Ярким доказательством этому служат дни стахановской пятидневки.

Однако, уборка урожая в целом по нашему району идет еще крайне недостаточно. Большинство руководителей колхозов не сумели закрепить успехи колхозников, достигнутые в стахановскую пятидневку, двинуть эту всеокрушающую силу на образцовое проведение уборочных работ.

Дальше так работать нельзя. Продолжать убирать урожай медленными темпами—значит проиграть в уборке, затянуть ее до глубокой осени.

В районе есть все возможности убирать урожай быстро, без потерь. Есть замечательные стахановцы и ударники, показывающие в стахановскую пятидневку подлинные образцы производительности труда.

Коммунисты села, руководители колхозов, совхозов и МТС крепко возьмите в свои руки знамя социалистического соревнования в честь стахановской пятидневки. Вокруг этого знамени еще теснее сплотите колхозные массы, мобилизуя их на быстрейшее окончание уборки урожая. Шире дорогу стахановскому движению! Умножим ряды славных стахановцев сельского хозяйства! По-большевистски проведем стахановскую пятидневку и на основе развернутого социалистического соревнования добьемся высокой производительности труда на уборке.

на комбайне „Коммунар“ 131 гектар колосовых. Его ежедневная выработка составляет 10—12 гектаров при норме 8. Качество работы тов. Афанасьева отличное. Обильный урожай он убирает без потерь.

В ознаменование развернувшейся стахановской пятидневки тов. Афанасьев взял обязательство убирать своим комбайном 400 гектаров. Своим обязательством тов. Афанасьев подкрепляет производственными успехами.

Павлов.

По-большевистски проведем стахановскую пятидневку на уборке урожая

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

Хорошо работает в дни стахановской пятидневки комбайнерка колхоза „Красный партизан“, Кайлинского сельсовета, Наталья Бойкова. Сначала уборки на комбайне „Коммунар“ она убрала 172 гектара и сэкономила горючего 44 килограмма. Наталья Бойкова ежедневно убирает по 11—12 гектаров.

Достигнутые показатели она обязалась закрепить до конца уборки.

С. П.

Оказывают помощь

Начавшаяся стахановская пятидневка в колхозах нашего района нашла горячую поддержку среди интеллигенции села. Учителя и учащиеся Улановской школы взяли обязательство за период стахановской пятидневки помочь колхозникам убирать обильный урожай.

6-го сентября на работу в помощь колхозу вышло 35 человек. Все они развернули между собой индивидуальное социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки.

Инициаторами проводимого мероприятия являются секретарь комсомольской организации тов. Немерцалова, директор школы тов. Моржин и преподаватель тов. Москвитин.

Логинов.

Не создали условий работы

Празднование Международного Юношеского Дня комбайновые агрегаты отметили подъемом социалистического соревнования на хлебоуборке. Комбайнер тов. Серебренников Д. из сельхозартели „Завет Ленина“ с начала уборки на комбайне „Сталинец“ убрал на 6-ое сентября 174 гектара.

Тов. Серебренников мог бы работать еще лучше, но в результате бездеятельности бригадиров Степашева А. и Серебренникова П. он часто простаивает из-за несвоевременной обеспеченности людьми на комбайне. 5-го сентября он в ожидании людей простоял 2 рабочих часа. Этим самым был сорван первый день стахановской пятидневки.

Правлению колхоза надо учесть и потребовать от бригадиров Степашева А. и Серебренникова П. создания условий на хлебоуборке, чтобы комбайнер тов. Серебренников Д. смог выполнить взятое обязательство—убрать 450 гектаров.

Полякова.



По представлению партийных, советских организаций, МТС, совхозов и правлений колхозов заносится на районную доску почета передовые колхозники, трактористы и полеводческие бригады, комбайнеры, трактористы, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность на полевых работах.

16. **Байкова Наталья**—комбайнерка колхоза „Красный партизан“, с начала уборки убрала комбайном 172 гектара и сэкономила 44 килограмма горючего.

17. **Алабордин Николай Григорьевич**—комбайнер колхоза „Имени Кирова“, убрал 142 гектара.

18. **Жихарев Арсентий**—тракторист колхоза „Красный партизан“, выработал на тракторе 293 гектара.

19. **Жихарев Василий**—тракторист колхоза „Красный партизан“ выработал на тракторе 262 гектара.

20. **Сероухов Семен**—тракторист колхоза „Красный партизан“, выработал на тракторе 315 гектаров.

21. **Буханченко Дмитрий**—тракторист колхоза „Красный партизан“, выработал на тракторе 257 гектаров.



НЕТ ОПЕРАТИВНОГО РУКОВОДСТВА

В развернувшейся стахановской пятидневке дирекция Улановской МТС слабо мобилизует людей на быстрейшее окончание уборки урожая, не контролирует работу комбайнеров и трактористов и по существу не знает—как они работают.

В результате слабого руководства работой со стороны дирекции, среди большинства комбайнеров резко упала трудовая дисциплина, что тяжело отразилось на ходе уборки урожая и на выполнении норм выработки.

Так, например, комбайнер Ширшин Дмитрий из колхоза „Победа“, Емельяновского сельсовета, 4-го сентября не работал целый день, комбайн стоял без движения. Причина проста—комбайна явилась та, что у трактора была поломана шестеренка первой скорости нижнего валика. Однако о ремонте ее Ширшин не подумал, зная, что в такое горячее время нель-

зя терять ни минуты. И неудивительно поэтому, что этот комбайнер работает черепашими темпами, убрав за время уборки только 60 гектаров.

Что сделала дирекция МТС для того, чтобы работа комбайнов шла полным ходом, без перебоев? Ничего. Вопросом, как работают комбайны, в каком они состоянии—из работников МТС никто не интересовался. Механик по комбайнам на полях колхозов, как правило, бывает редким гостем.

Передовые люди колхозов в стахановскую пятидневку широко развертывают социалистическое соревнование за образцовую уборку сталинского урожая. Возможности успешно провести эту пятидневку в МТС есть. Для этого только надо одно—использовать эти возможности умело, по-деловому.

Владимиров.

В ЧЕСТЬ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ

Включившись в стахановскую пятидневку, комбайнер-стахановец колхоза „Завет Кирова“, Емельяновского сельсовета, тов. Афанасьев с огромным энтузиазмом борется за высокую производительность труда, ежедневно перевыполняет нормы выработки. В соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки он идет впереди.

Тщательный, любовный уход за машиной обеспечил успех в работе тов. Афанасьева. За время уборки тов. Афанасьев убрал

Стахановской работой на полях — быстрее завершим уборку урожая

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕТ

Застрельщицей в проведении стахановской пятидневки уборки урожая в колхозе „Сталинец“ явилась лучшая вязальщица Анна Булыгина. Применяя стахановские методы труда, она добилась замечательных показателей в работе.

Давать две нормы в смену — таково было обязательство Анны Булыгиной, когда колхоз приступил к уборке богатого урожая. Первые дни работы показали, что слова стахановки не расходятся с делом. Вместо нормы 400 снопов т. Булыгина навязывала до 1000. Производительность с каждым днем росла.

Горячую любовь к труду, свое умение работать так, как требует социалистическая родина, Анна Булыгина наглядно показывает в проводимой стахановской пятидневке. В эти дни она навязывает по 1020 снопов, выполняя свое задание на 255 процентов.

В. Семенов.

Заявление французского посла в Берлине

1 сентября французский посол в Берлине Кулондр был принят Риббентропом. По поручению французского правительства Кулондр сделал заявление, требуя немедленного прекращения военных действий и отвода германских войск из Польши. Риббентроп ответил Кулондру, что Германия не считает себя виновной в каком-либо акте агрессии. Он добавил, что сообщит Гитлеру и даст ответ позже.

(ТАСС).

Выступление Гитлера

1 сентября, в 10 часов утра открылось заседание германского рейхстага. Перед собравшимися членами рейхстага с большой речью выступил Гитлер.

В своей речи Гитлер заявил, что ввиду того, что Польша отклонила германские мирные предложения, больше не имеется путей для мирного решения германо-польских спорных вопросов. Гитлер отметил также, что 31 августа вечером польские регулярные части перешли германскую границу и что утром 1 сентября германские войска выступили против поляков.

Под шумные аплодисменты зала Гитлер подчеркнул, что 31 августа в Москве был ратифицирован германо-советский пакт и что одновременно германское правительство со своей стороны ратифицировало этот пакт. Рейхстагом утвержден полностью текст распоряжения главы данцигского государства Форстера о присоединении Данцига к Германии.

(ТАСС).

Радость стахановца

Колхозник-стахановец Михаил Павлович Волков из колхоза „Кузбасс“, Вознесенского сельсовета, с великой радостью провожал своего сына Ивана в славу Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и теперь гордится тем, что сын с честью оправдывает почетное звание воина РККА, успешно выполняет священный долг гражданина СССР. Сын Михаила Павловича — отличник боевой и политической подготовки.

На днях тов. Волков от командования подразделения, где служит его сын, получил радостное письмо. Командование пишет:

«...Уважаемые Михаил Павлович и Домна Мироновна. Подразделение, где служит ваш сын, Иван Михайлович, гордится его успехами в учебе. Он отличник боевой и политической

подготовки. В стрельбе не знает промаха: из 30 возможных выбивает 30.

За время своей службы в рядах Красной Армии ваш сын получил 15 благодарностей и командованием соединения награжден грамотой. Благодарим Вас, Михаил Павлович и Домна Мироновна за то, что вы воспитали такого прекрасного сына, доблестного воина, беззаветно преданного партии Ленина — Сталина, советскому правительству.

Командир подразделения лейтенант **Ракитин**.
Младший политрук **Шенцев**.

Полученная вест о сыне взволновала Михаила Павловича. Радости нет конца. В ответ на письмо т. Волков обязался работать только по-стахановски.

З. Васильев.

Больше внимания развитию животноводства

В третьей пятилетке проблема животноводства должна быть полностью разрешена. Для этого надо обеспечить достаточный рост поголовья скота и товарной продукции животноводства. XVIII съезд ВКП(б) определил — какими темпами должно расти поголовье скота в нашей стране. За годы третьей пятилетки поголовье лошадей должно увеличиться на 35 процентов, крупного рогатого скота — на 40 проц., свиней — на 100 проц., овец и коз — на 110 процентов.

К сожалению, большинство руководителей колхозов Назаровского сельсовета из исторических указаний съезда партии не сделали для себя большевистских выводов. Дело с развитием животноводства в этих колхозах обстоит крайне неудовлетворительно.

Так, например, в колхозе „Вперед“ от 23 конематок получено в этом году только четыре головы жеребят. Из этого же числа конематок покрыто 16.

Не лучше положение в колхозе „Углекоп“, „Вторая пятилетка“, „17 лет

Октября“ и др.

Причина столь позорного отставания в развитии социалистического животноводства кроется в том, что председатели колхозов мало уделяют внимания подготовке кормовой базы. В колхозе „17 лет Октября“ далеко не выполнен план сенокоса. Колхоз „Вперед“ силосной массы полностью не заложил. В результате у рогатого скота очень низкая продуктивность. От 10 коров в этом колхозе за 7 месяцев надоено молока всего лишь 48 центнеров.

Председатель Назаровского сельсовета т. Трифонов вопросу развития животноводства не придает никакого значения. В свое оправдание он заявляет: „с животноводством занимаюсь некогда, есть по-важнее дело“.

Стоит ли доказывать тов. Трифонову о вредности такого настроения. Мы думаем, что РК ВКП(б) и оргкомитет заставит его выполнять решения партии и правительства честно, по-колхозному.

А. Зимин.

Военные мероприятия европейских держав

1 сентября в Англии объявлена полная мобилизация армии, флота и авиации. Издано распоряжение, регулирующее снабжение продовольствием. Запрещено создавать запасы продовольствия больше, чем на одну неделю. Из Лондона и других промышленных городов началась эвакуация детей. Она закончится 4 сентября. Будет эвакуировано 3 миллиона человек.

Францией также издан декрет о всеобщей мобилизации. В Париже объявлено осадное положение. Газеты публикуют обращение французского министерства внутренних дел к жителям Парижа, в котором им рекомендуется оставить город. Производится эвакуация школьников. Объявлена всеобщая мобилизация в Бельгии и Швейцарии.

(ТАСС).

СВОДКА

о ходе уборки колосовых по колхозам Анжеро-Судженского района на 6 сентября 1939 года

№№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План в га	Сжато	В том числе комб.	Проц. выполн.	Объемно-чисто га.
По колхозам Улановской МТС						
1	Им. Калинина	283	242	43	85,5	56
2	Им. Куйбышева	485	340	160	71,8	161
3	Пролетарский луч	123	86	—	69,9	33
4	Колос севера	556	382	158	68,7	196
5	Агросвет	383	263	227	68,7	227
6	Верный путь	491	311	—	63,3	33
7	Завет Кирова	625	386	243	61,8	243
8	Им. Димитрова	309	190	90	—	112
9	Им. Челюскинцев	235	134	89	—	91
10	Красный орден	919	514	222	55,9	222
11	13 лет Октября	1105	609	172	55,1	320
12	Путь Ворошилова	210	115	43	54,7	49
13	Им. Кагановича	629	330	205	53,8	230
14	Им. Жданова	552	287	244	51,9	244
15	Сталинец	439	221	108	51,2	108
16	Им. Ярославского	182	93	13	51,1	22
17	Красный путилец	498	241	145	48,3	145
18	Красный партизан	452	215	134	47,5	120
19	Путь Сталина	587	277	258	47,1	258
20	Трудовик	352	152	2	46,7	77
21	Победа	510	238	61	46,6	83
22	Красное знамя	567	263	135	46,3	141
23	Им. Кирова	890	407	233	45,7	243
24	Красный партизан (Кайла)	407	182	169	45,0	169
25	Завет Ленина	1258	549	293	43,6	378
26	Им. Чапаева	510	182	54	35,6	88
27	Герой труда	460	163	163	35,4	163
28	Облегченный труд	551	168	124	30,5	148
Итого		14538	7540	3758	51,9	4360

По колхозам Судженской МТС

1	Кировец	388	268	110	—	149
2	Строитель	213	135	—	—	11
3	Ударник	258	179	—	62,2	45
4	Новая жизнь	163	93	17	57,0	20
5	6 съезд советов	516	282	66	54,7	66
6	Политотделец	530	287	105	54,1	123
7	Передовик	717	371	291	51,7	291
8	Новый труд	485	248	182	51,1	182
9	Им. Буденного	1152	563	334	48,8	334
10	Путь Калинина	257	125	—	48,6	2
11	Золотой Китат	351	166	48	47,3	79
12	Наша родина	524	236	99	45,0	139
13	Горняк	705	315	207	44,7	231
14	Безбожник	336	138	31	41,0	35
15	Им. Жданова	110	44	—	40,0	7
16	Им. Сталина	603	292	170	38,4	130
17	Искра	1198	460	323	38,4	334
18	Заречный	420	149	71	35,4	71
19	Путь Ленина	508	141	111	27,7	111
20	Красная палка	111	30	4	27,0	4
Итого		9575	4462	2119	46,6	2370

По колхозам вне МТС

1	Маяк	106	96	—	90,5	10
2	Новый мир	177	146	—	82,0	30
3	Такташ	38	31	—	81,5	11
4	Вторая пятилетка	80	62	—	77,5	9
5	Углекоп	287	206	—	71,7	46
6	Память Куйбышева	68	48	—	70,5	9
7	Красный пахарь	175	120	—	68,5	—
8	17 лет Октября	138	90	—	66,6	—
9	7 съезд советов	107	70	—	66,3	14
10	Красный боец	114	76	—	66,6	18
11	Им. Кирова	127	81	—	63,7	33
12	Им. Парижской Коммуны	155	97	—	62,5	18
13	5-ка в 4 года	550	335	—	60,9	84
14	Им. Ворошилова	191	115	—	60,2	20
15	Кузбасс	246	146	—	59,3	37
16	Коллективист	112	65	—	58,0	12
17	Красные орлы	272	154	—	56,6	51
18	Ударча	94	52	—	55,3	10
19	Им. Карла Маркса	200	111	—	55,5	20
20	Яя	60	32	—	53,3	—
21	Защита родины	206	110	—	53,3	—
22	Таежный огонек	153	81	—	52,9	12
23	Вперед	297	155	—	52,1	16
24	Красная звезда	158	71	—	46,4	17
25	Оборона СССР	167	76	—	45,5	20
26	Рассвет	180	79	—	43,8	9
27	Победа второй 5-ки	48	21	—	43,7	3
28	Красный самолет	365	157	—	43,0	39
29	Им. Литвинова	94	39	—	41,5	8
30	Заря новой жизни	116	47	—	40,5	6
31	Им. Молотова	373	150	—	40,2	28
32	Первомайский	219	85	—	38,8	—
33	21 год Октября	33	12	—	36,3	—
Итого		5696	3215	—	56,4	582
Всего по району		29809	15217	5877	51,0	7312

Ответ. редактор П. Пургин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Анжерка, электрический переулоч № 9, второй этаж. Телефон № 0-73.